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Сопряжения 
Предмет: факультатив по технологии «Графическая грамота». 

Класс: 5. 

Учитель: Хаматгалеев Э. Р. 

Дата проведения: 03.05.2011 г. 

Цели: научиться строить сопряжения сторон острого угла. 
Ход урока 

I. Организационный момент. 

II. Проверка домашнего задания. 

III. Изучение новой темы. 

На рисунках 66 и 67 изображены новые способы построения сопряжений сторон острого и тупого углов под шифром Sch – 76. 
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Сущность этих способов заключается в следующем: 

Для острого угла. Дан острый угол BFA, требуется построить сопряжение сторон данного угла дугой данного радиуса (R). 
На рисунке 66 указан порядок действий. В точке F (вершина угла) восставим перпендикуляр к стороне угла FA и на проведённом перпендикуляре откладываем отрезок FM, равный данному радиусу (R). 
Через точку M проводим прямую, параллельную стороне FA, которая пересекает сторону угла FB в точке S. 
Из точки S радиусом, равным SM, проводим дугу до пересечения её со стороной FB, определив, таким образом, точку K1 (точка сопряжения). Дугой радиуса, равного K1F, определяем вторую точку сопряжения K2. Центр искомой дуги сопряжения O можно определить в данном случае двумя способами, а именно: 
1. Из точки S радиусом, равным SF, проводим дугу до пересечения её с продолженной прямой MS. 
2. На прямой MS откладываем отрезок, равный FK, а затем из полученного центра O радиусом OK1 или OK2 проводим искомую дугу. 
IV. Закрепление изученного материала. 

· Как построить сопряжение сторон острого угла дугой заданного радиуса? Выполните повторно построения урока. 
V. Подведение итогов урока. 

Оценивание работ и ответов обучающихся. Выставление оценок в дневники. 
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